

"百年工运铸辉煌·同心筑梦启新程"

2025年茂名产业工人文艺汇演精彩上演



精彩演出。

茂名晚报讯记者冯小飞 10月18日晚上,由中共茂名市委宣传部指导、茂名市总工会主办、广东众和化塑股份公司承办,茂名市农业文化旅游集团有限公司、广东省高速公路有限公司湛江分公司包茂高速营运管理处、广东粤运交通股份有限公司柏桥服务区运营管理处、广东果乡集团有限公司协办的"百年工运铸辉煌·同心筑梦启新程"2025年茂名产业工人文艺汇演活动,在包茂高速柏桥服务区东区大舞台精彩上演。此次文艺汇演由产业工人自编自导自演、展现新时代茂名劳动者风采,为广大市民和游客献上了一场精彩绝伦的文化盛宴。

本次文艺汇演汇聚了茂名各行业职工的精心力作,节目形式多样,内容丰富,多个原创及特色节目集中亮相,充分展现了产业工人的精神风貌和艺术才华。演出还没开始,现场已座无虚席,有的观众提前半小时就来到了现场。

当晚,由省劳模甘毅明创编的舞蹈《迎接太阳的人》实现了首次公演,作品以艺术形式致敬环卫工人,展现环卫工人的默默坚守;茂名工匠学院——茂名开放大学带来的《粤韵正青春》《洪狮舞》《盛世国乐》,以青春活力巧妙融合粤剧、洪拳、舞狮、大鼓等传统元素,呈现传统文化在新时代的创新表达,演出精彩之处,现场观众传出阵阵欢呼声。

茂名供电局职工献上了《我爱你中国》,他们白天保障电力供应,夜晚登上了舞台表演,他们

"能文能武",展现了产业工人坚守岗位之外的热血与柔情;茂名重力石化职工创作的《重力工匠》将大国重器背后的匠心精神融入歌声,非常鼓舞人心;新华粤公司的《我们都是安全员》把安全生产场景搬上舞台,传递平安守护理念,现场观众也深深地感受到这份"安全守护力"! 众和公司职工带来的《我在美荔天地等你》《向海而生》将用歌声诠释茂名的油城风情与荔乡美景,唱出了茂名人的自豪感,还有茂名市总工会排舞志愿者队的复古模特秀《乘风破浪的姐姐》充分展现了我市退休职工的风采。

本次汇演还唱响了《百千万双手》《好心工匠》《奋进新征程》等充满奋斗力量的歌曲,这些作品紧扣时代脉搏,唱出了对"百千万工程"的响应与一线职工的奋斗激情,展现了茂名一线职工的坚守与担当!

来自外地的游客张先生也被现场的氛围吸引,他笑着说,"本来只是路过服务区,没想到赶上了这么热闹的演出,很接地气,很值得观看,让我看到了茂名人民的风采。"

此次文艺汇演走进柏桥服务区,是文化服务深入基层、贴近群众的具体实践,旨在丰富广大产业工人及市民群众的精神文化生活,进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励全市职工以更加饱满的热情投身于茂名高质量发展的新征程。这场属于劳动者自己的文艺盛会,让现场所有观众共同见证了茂名产业工人的才华与风采。

电白区树仔镇小学生田径运动会举行

茂名晚报讯 为迎接第十五届全国运动会,积极响应"百千万工程"号召,10月18日,电白区树仔镇小学生田径运动会在富有历史底蕴的登楼文化广场举行,全面展现了新时代少年儿童昂扬向上的精神风貌。

清晨的登楼文化广场气氛热烈。在激昂的《运动员进行曲》中,全镇各小学代表队依次人场。孩子们服装整齐、步伐有力,一张张笑脸洋溢着自信与活力。开幕式上,镇领导热情致辞,勉励小运动员们发扬"友谊第一、比赛第二"的体育精神,赛出风格、赛出水平,在运动中享受乐趣、锤炼意志。

本届运动会设有短跑、长跑、跳高、跳远等多个项目。赛场上,小运动员们如追风少年,你追我赶、奋力拼搏。跑道上,他们如离弦之箭冲向终点;沙坑前,他们纵身一跃,划出优美弧线。每一次冲刺与起跳,都凝聚着平日训练的汗水,展现出树仔学子朝气蓬勃、敢于挑战的动人风采。赛场边,啦啦队的加油声、欢呼声、掌声此起彼伏,汇成一首动人的青春乐章。

将运动会选址于登楼文化广场,别具深意。 这里既是树仔镇的文化地标,承载着深厚历史, 也是群众休闲健身的重要场所。现代体育赛事 与传统文化场景在此交融,成为"文体融合"的生 动实践。运动健儿们在这片文化气息浓郁的场 地上竞技,不仅强健了体魄,也在潜移默化中增 强了对家乡文化的认同与自信。

本次运动会的成功举办,是树仔镇深入推动 "百千万工程"、促进青少年体育高质量发展的重要举措。通过这场全镇范围的体育盛会,有效激发了青少年参与锻炼的热情,夯实了体育人才基础,为"百千万工程"注入了青春动能。这也是一堂生动的素质教育课,让孩子们在竞争中学会团结、在规则中懂得尊重。

盛会落幕,拼搏不息。树仔镇将以此为新起点,持续引导少年儿童把赛场上的拼搏精神融人日常学习生活,以更健壮的体魄、更饱满的姿态,迎接十五运,赋能"百千万工程",共同书写树仔镇更加灿烂的明天!

(茂名日报社全媒体记者 陈俊明 见习记者 黄天雄 通讯员 汤雅楠)

心shine跑团高州分团 携手高州市巾帼志愿者协会 **残健共融书写温暖篇章**

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员洗燕玲 陈锡贵 10月17日晚,茂名市心shine 残健共融跑团高州分团与高州市巾帼志愿者协会喜鹊桥志愿服务总队共同主办"关爱视力心系盲生——2025国际盲人节主题活动"。当地盲人朋友、跑团成员及志愿者约40人齐聚一堂,让残健共融的暖流浸润人心。

"大家好,我是喜欢听音乐的阿明!""我是志愿者小晴,很高兴认识大家!"在活动的"声音识友"环节,现场人员围成一圈,通过独特的声音自我介绍和互动回应,让最初的陌生感在欢声笑语中悄然消散,真挚的问候与热烈的掌声交织成最动人的旋律。

"盲摸识物"环节中,盲人朋友们凭借敏锐的触觉,精准辨识出积木、钥匙、苹果等日常物品,引得现场阵阵赞叹;"听觉猜歌"环节,经典旋律刚一响起,便被大家快速抢答,熟悉的歌声回荡在现场,满是欢乐与默契。这些无需依赖视觉的趣味挑战,不仅展现了盲人朋友们的独特能力,更让大家在互动中感受到信任与合作的温暖。

"心有灵犀"互动游戏中,盲友与志愿者两两配对,通过肢体动作和简单指令完成小任务。协作过程中,大家相互包容、彼此配合,每一次成功地完成都伴随着欢呼与掌声,进一步拉近了残健群体的距离。

晚餐时刻,志愿者们全程贴心协助,为盲人朋友布菜、添水,并不时与他们交流谈心,鼓励大家分享生活中的趣事与感悟。餐桌上,美食香气与欢声笑语交织,构成一幅温馨和谐的画面,让每个人都感受到家一般的温暖。

餐后的文艺表演将活动推向高潮:志愿者带来的口琴演奏《朋友》悠扬动听,传递着真挚的情谊;盲友代表深情朗诵《心光》,用坚定的声音诉说着对生活的热爱与对光明的向往;志愿者独唱《万水千山总是情》更是引发全场大合唱,熟悉的旋律、动人的歌声,展现出残健群体积极向上的生命光彩。

此次活动不仅为盲人朋友们带来了节日的 欢乐,更搭建起残健交流的宝贵平台。高州市巾帼志愿者协会喜鹊桥志愿服务总队有关负责人 表示,接下来将继续携手社会各界爱心力量,举 办更多关爱特殊群体的活动,用实际行动传递温 暖与善意,助力构建更加包容、友善、有温度的社 会环境。



活动现场。